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Svar på skriftlig spørsmål nr. 1810 fra representanten Hans Frode Kielland 
Asmyhr 

Representanten Hans Frode Kielland Asmyhr har stilt følgende spørsmål til skriftlig 
besvarelse: 

"På fastlandet har kommunene gjennom lov om dyrehelsepersonell (LOV 2001-06-15 nr 
75) ansvar for at det er tilfredsstillende tilgang på veterinærtjenester. Loven gjelder ikke 
for Svalbard, men det bestemmes i loven at det kan gis nærmere forskrifter. Sysselmannen 
på Svalbard har ikke ansvar for veterinærdekning og har heller ingen kompetanse på 
dyrehelsespørsmål. Ser statsråden at det er behov for å få innført en veterinærtjeneste på 
Svalbard?" 

]eg er kjent med at det er et ønske fra Hundeklubben i Longyearbyen om bedre tilgang 
på veterinærtjenester på Svalbard. Sysselmannen har også tatt dette opp med 
departementet. 

Det synes å være enighet om at det ikke er næringsgrunnlag på Svalbard for en 
ordinær privat veterinærpraksis. I utgangspunktet er det også forbudt å føre dyr til 
Svalbard. De som får tillatelse til å ha med hund eller skaffer seg hund mens de er på 
Svalbard, vet at tilbudet på veterinærtjenester er begrenset. 

Regelverket for sykdoms bekjempelse i matloven gjelder på Svalbard, likeledes 
dyrevelferdsregelverket. Mattilsynet følger derfor opp evt. utbrudd av alvorlig smittsom 
dyresykdom, for eksempel nye tilfeller av rabies. Mattilsynet har også noen faste besøk 
til Svalbard for å foreta rabiesvaksinering og føre tilsyn. 

Postadresse: Postboks 8007 Dep, 0030 Oslo 
Kontoradresse: Teatergata 9 Telefon: 22 24 91 01 Telefaks: 22 24 95 95 

Org. nr.: 972 417 874 



Når Mattilsynet er på Svalbard, yter de også andre tjenester til dyreeiere hvis det er 
rom for det. De tjenestene Mattilsynet gjør for dyreeiere på Svalbard i dag, kan 
eventuelt overtas av private veterinærer for å styrke næringsgrunnlaget 

Jeg er i utgangspunktet positiv til initiativet for å få bedre tilgang til veterinær på 
Svalbard. På fastlandet har kommunene gjennom lov om dyrehelsepersonell ansvar for 
at det er tilfredsstillende tilgang på veterinærtjenester. Jeg ser det for tiden imidlertid 
ikke som aktuelt å foreslå lov eller forskrift som pålegger offentlige organer å sørge for 
tilfredsstillende veterinærdekning på Svalbard. 
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